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Turn Pike Cottage Ship Street 
EAST GRINSTEAD RH19 4EE 
 

for sale    

£1,400,000 

Property Description 
 

 

  

 

A simply stunning five bedroom detached 

secluded family home, positioned on a 

generous 1 Acre Plot on a sought-after 

private road, providing ample and versatile 

accommodation throughout. The property has 

been significantly upgraded throughout over 

recent years and a viewing comes highly 

advised to appreciate the property in full. 

Internally, the property benefits from an 

inviting and grand entrance hall with gallery 

landing, leading through to the heart of the 

home, where there is an open plan kitchen/ 

dining area and family room, with multiple 

aspect bi-folding doors to the rear, creating 

the perfect space for the summer months. To 

the side, there is also a formal lounge with 

access to the rear garden too. The ground 

floor also boasts a superb master suite with a 

large master bedroom, offering direct views 

and access to the rear garden, alongside a 

large dressing room and en-suite bathroom. 

There is also a further two downstairs double 

bedrooms and a modern family bathroom with 

bath and shower facilities. On the first floor, 

there is a large landing with a balcony to the 

rear, in addition to this, there are two further 

double bedrooms, both with en-suite shower 

rooms, and a home office. Externally, the 

property has plenty to offer on this generous 

plot. There is a substantial driveway to the 

front with a double garage, currently used as 

a gym. Whilst to the rear, there is a fantastic 

garden, with a 

feature freshwater pond / pool with features 

shrubs. 

 

 

 

Front Garden 

Pebbled driveway accessed via gated 

entrance. 

 

Entrance Hall 

With window to the front and stairs leading to 

the first floor.  Radiator, power points and oak 

flooring. 

  

Snug 

 17' 3" x 9' 5" ( 5.26m x 2.87m ) 

With window to the side and bi-fold doors to 

the rear.  Feature wood burner, power points 

and tiled floor. 

 

Lounge/Diner 

 15'  max x 22' 3" max ( 4.57m max x 6.78m 

max ) 

Dual aspect L-shaped room with windows to 

the front and side and patio door to the rear.  

TV point, radiator, power points and oak 

flooring. 

 

Dining/Family Room 

 10' 5" x 9' 2" ( 3.17m x 2.79m ) 

Dual aspect with window and door to the side 

and window and bi-fold doors to the rear.  

Tiled floor. 

 

Kitchen 

 14' 8" x 12' 5" ( 4.47m x 3.78m ) 

Range of wall and base units with work tops 

over incorporating chrome sink and drainer.  

Space for range oven with extractor fan over.  

Space for fridge freezer.  Power points, part-

tiled walls and tiled floor. 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bedroom 5 

 12' 1" x 9'  ( 3.68m x 2.74m ) 

With window to the rear.  Built-in cupboard, 

radiator, power points and fitted carpet. 

 

Landing 

 

With window to the rear and door to the 

balcony and all rooms.  Radiator, power 

points and fitted carpet. 

 

Bedroom 2 

 12' 1" x 20' 1" ( 3.68m x 6.12m ) 

Dual aspect with windows to the front and 

rear.  Range of built-in wardrobes.  Radiator, 

power points and fitted carpet. 

 

En Suite 

 

With window to the rear.  Suite comprising 

low level WC, wash hand basin with vanity 

unit under and corner shower unit with 

shower over.  Heated towel rail and laminate 

flooring. 

 

Bedroom 3 

 12' 1" x 8' 9" ( 3.68m x 2.67m ) 

Dual aspect with windows to the side and 

rear.  Built-in cupboard, radiator, power points 

and fitted carpet. 

 

En Suite 

 

With window to the side.  Suite comprising 

low level WC, wash hand basin with vanity 

unit under and corner shower with shower 

over.  Heated towel rail and laminate flooring. 

  

Office 

 

With window to the side.  Radiator, power 

points and fitted carpet. 

 

Rear Garden 

 

Utility Room 

 5' 2" x 12' 3" ( 1.57m x 3.73m ) 

With window to the rear.  Plumbing for 

washing machine and dishwasher.  Power 

points. 

 

Rear Lobby 

Dual aspect with window to the front and door 

to the front and rear with ramped access.  

Cupboard housing boiler and power points. 

 

Bedroom 1 

 15' 6" x 10' 9" ( 4.72m x 3.28m ) 

With patio door to the rear.  TV point, radiator, 

power points and fitted carpet. 

 

Dressing Room 

 9'  x 9' 5" ( 2.74m x 2.87m ) 

With window to the rear.  Range of built-in 

wardrobes, radiator, power points and fitted 

carpet. 

 

En Suite 

With window to the front.  Suite comprising 

low level WC, wash hand basin with vanity 

unit under, double width shower unit with 

shower over.  Heated towel rail, cupboard, 

tiled walls and tiled floor. 

 

Bedroom 4 

 12' 1" x 10'  ( 3.68m x 3.05m ) 

With window to the rear.  Radiator, power 

points and fitted carpet. 

 

Bathroom 

With window to the rear. Suite comprising low 

level WC, wash hand basin with vanity unit 

under and bath with shower over, mixer tap 

and vanity screen.  Heated towel rail, tiled 

walls, and tiled floor. 
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To view this property please contact Connells on 

 

T 01342 325 911 
E eastgrinstead@connells.co.uk 
 
90 London Road    

EAST GRINSTEAD RH19 1EP 

 

 
 

 

 

 

 

view this property online  connells.co.uk/Property/EGR403050 

EPC Rating: Awaited 

 Tenure: Freehold 

1. MONEY LAUNDERING REGULATIONS Intending purchasers will be asked to produce identification documentation at a later stage and we would ask for your co-operation in order that there will be no delay in agreeing the sale. 2. These particulars do not constitute part or all of an offer or contract. 3. 
The measurements indicated are supplied for guidance only and as such must be considered incorrect. Potential buyers are advised to recheck measurements before committing to any expense. 4. We have not tested any apparatus, equipment, fixtures, fittings or services and it is in the buyers interest 
to check the working condition of any appliances. 
 

Connells Residential is registered in England and Wales under company number 1489613, Registered Office is Cumbria House, 16-20 Hockliffe Street, Leighton Buzzard, Bedfordshire, LU7 1GN.  VAT Registration Number is 500 2481 05.   

See all our properties at www.connells.co.uk| www.rightmove.co.uk | www.zoopla.co.uk  Property Ref: EGR403050 - 0003 


